

LA JUSTICIA

Periódico popular, defensor de los intereses del distrito

DIRECTOR:
JOAQUIN JUST

SUSCRIPCION

Yecla y Jumilla 0.30 ptas. al mes.

Fuera... 1- trimestre.

SEGUNDA

EPOCA

El que perdona a los malos,
perjudica a los buenos.

Salomón.

Una injusticia
hecha a un solo
hombre, es una
amenaza para
todos.

Confucio

Bienaventurados los que han
hambre y sed de justicia, porque
ellos serán hartos.

Jesucristo

Carta de ultratumba

A nuestro regreso de Valencia, nos encontramos con una carta, que ignoramos como vino; ni el mismo don Pepito Muñoz pudo sacarnos de dudas. El caso es, que su firmante, que mora hace tres años en la mansión de las sombras, nos expone algo tan interesante que no podemos menos que hacerlo público.

Dice así la carta de ultratumba:

Señor Director de LA JUSTICIA.

Muy señor mío: Hasta aquí llegan los ecos de las campañas periódicas que usted hace; fenómeno, si así quiere llamarsele, harto explicable, porque aquí todo es silencio y ahí todo algarabía. Ahí todo es pasión; aquí todo indulgencia ¡es tan bello, tan ingente el perdonar a quien nos hizo daño! Por eso yo, como el desgraciado Luis XVI, en su testamento «Perdono de todo corazón a quienes se hicieron enemigos míos»...

¿Enemigos? ¡no los tuve! No me había hecho acreedor a ello; pero sí enemigo, sin saber por qué causa; y aunque aquí se sabe todo, porque aquí todo es verdad, todavía desconozco el porqué Pascual García Ibañez me persiguió con tanto ensañamiento hasta la hora misma de mi muerte, pues con asombro de propios y extraños me obligó a morir insolvente y eso que yo jamás me lucré con bienes ajenos, ni por ensoñación; y sin embargo, Pascual García se ensañó conmigo, sin duda por demostrar su poder o sus instintos; y el patrimonio propiamente mío tuve que enagenarlo como pude, por librarme de que me fuera arrebatado por un hombre sin entrañas. ¡Que Dios me perdone si acuso desde esta morada de perdón, en la que todo agravio debe olvidarse y toda ofensa extinguirse!

Y esto lo digo en esta hora suprema en que desde aquí percibo, con la mirada clínica de la muerte, como se acercan a pasos agigantados momentos críticos, de mortal pesadumbre para ese hombre que hizo daño hasta a quien como yo jamás pensé en perjudicar a nadie; y si lo hice fué inconscientemente.

Señor Just: usted que como dijo mi desgraciado protegido Julio Ros es un extranjero en esa tierra, debía ignorar que Pascual García Ibañez, por el placer de hacer daño me hizo morir insolvente, persiguiéndome así con saña nunca vista hasta la hora de mi muerte. ¡Cónstele, esto a usted!

Le saluda desde el reinado de las sombras.

Francisco Javier Ortuño

(Sin fecha, porque el reloj de la eternidad no marca horas, ni tiempo).

FERIAS EN YECLA

PROGRAMA

El reparto de casetas será el día 21 del actual a las seis de la tarde, siendo la inauguración de la feria el siguiente día a las once de la mañana, con asistencia del Excelentísimo Ayuntamiento y la Comisión de Festejos.

Los días 24, 26 y 28 extraordinarias sesiones de cinematógrafo público, en la calle de San Antonio, dando éstas comienzo a las 7 de la tarde.

Durante los días de Feria, actuará en el coliseo una compañía.

En los días 23 y 30 se celebrarán dos magníficas corridas de novillos-toros. En la primera, se lidiarán toros de la acreditada ganadería de don Juan Yagüe, de Alcaraz por los valientes espadas Emilio Méndez y Doroteo Marín. Y en la segunda, Antonio